



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Ворожнецкого Обкома и Горкома  
ВНП(б) и Облсполкома

ОРЕДА  
20  
апреля  
1949 г.  
№ 17



Бесплатно

Выездная редакция  
в Водопьяновском  
районе

## ЗАВЕРШИМ К ПЕРВОМУ МАЯ СЕВ РАНИХ КУЛЬТУР!

### Множить ряды соревнующихся

Приближается международный праздник трудящихся — Первое мая. На славной территории советских людей отмечается достойно и с гордостью этот весенний праздник труда, чтобы прийти к первомайской демонстрации с репортажем о новых трудовых победах.

Колхозные крестьяне сейчас борются за отличное проведение весеннего сева, за прорывание к жизни сталинского плана преобразования природы.

Водопьяновский район, имеющий этой весной свыше 11 тысяч гектаров сева, располагает большими возможностями для своевременного проведения весеннего сева.

Трактористы тракторной бригады № 15, Водопьяновской МТС, выступили инициаторами предельного социалистического соревнования колхозников района. Они решили отметить международный праздник трудящихся с полным завершением сева ранних зерновых культур и подсолнечника на полях колхоза им. Куйбышева и для этого обязались не только выполнить на своих машинах по полторы нормы за смену при отличном качестве.

Колхозники сельхозартели «Искра Ленина» также взяли социалистическое обязательство завершить сев ранних культур к Первому мая.

Инициатива передовиков должна быть поддержана всеми механизаторами района, всеми колхозниками.

Размеренно массовое социалистическое соревнование на весеннем севе за проведение его к славной эпохе, за высокую агротехнику.

Братские воронежские колхозники производственных усадеб, завершаем сев ранних культур!

### За достойный подарок Родине

Наша тракторная бригада № 19 обзуживает два колхоза — им. Крупной и им. Куйбышева.

Качественная работа на полях выполнялась хорошо. По примеру передовых механизаторов нашей страны, мы включились в социалистическое соревнование за высокое качество полевых работ. У нас есть все шансы для того, чтобы стать бригадой отличного качества.

Вот уже пять дней мы выходяем со своими машинами в поле, окладив колеса, когда можно будет на поворочных участках развернуть полевые работы.

В колхозе им. Куйбышева двумя гектарами тракторами «ЛТЗ» нам предстоит выжать 60 гектаров, амультиплировать 212, обработать яри и озимых 185 и посеять 240 гектаров яровых культур.

Сейчас миллионы советских людей готовят первомайские подарки Родине.

Возвещавшие между собой, мы решили отметить международный праздник трудящихся полным завершением сева ранних зерновых культур и подсолнечника на полях сельхозартели им. Куйбышева.

Чтобы выполнить это обязательство, мы будем вырывать на своих машинах по полторы нормы за смену.

Приважая всех механизаторов Водопьяновского района включиться в предельное социалистическое соревнование.

По-большею мере используем передовую технику! Завершим к 1-му мая сев ранних зерновых культур и подсолнечника на всех колхозах! Обеспечим отличное качество полевых работ!

Трактористы: М. Азерьянов, Н. Демьяков, М. Бурлина, А. Шкариня.



Бригадир тракторной бригады № 15 Водопьяновской МТС В. П. Демьяков. Его бригада выехала в производственный соревнование.

### Успех пахари Чепелевой

Анна Ивановна Чепелева всегда была лучшим пахаром своей сельхозартели имени Максима Горького. В эту весну она особенно старательно трудилась на полях. За 6 дней ударно-русских плугов сталавонка вспахала 5 га пашки.

## Сеять быстро, сеять отлично

16 апреля производственные совхозные крупнейшей в районе сельхозартели «Искра Ленина», в которой участвуют заводчане, бригадир, члены правления, о б о у д в о — производственные Обкома ВКП(б) и областного — производственных партийцев этой весенних полевых работ в Мухоморовском районе.

Составные элементы механизации в своем колхозе в связи с началом полевых работ и приняло решение

привести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. В частности, колхозники решили широко развернуть ирригационное социалистическое соревнование и в 1-му мая полностью закончить сев ранних яровых культур.

Для того, чтобы осуществлять принятое обязательство, колхозники дали слово использовать на полную мощность все тельце и сельскохозяйственный инвентарь.

В социалистическом сорев-

новании включились и трактористы. Например, тракторист бригады № 67, Ворожнецкой МТС, Мария Ивановна Журавлева обиделась за свой-тогдашнюю севную норму в тракторе «ЛТЗ» по 50 гектаров.

Завсика и бригады колхоза активно борются за высокий урожай. Бригада № 3 т. Третьякова, при плане покоса 13 гектаров ржи, покосила 15 гектаров и производит сбор местных удобрений. П. Личин, бригадир тракторной

## Партийная жизнь

### Итти в авангарде механизаторов

В ответственные дни весенних полевых работ особенно велика роль механизаторов. В Володяновском районе МТС выдвигают 90 процентов всей весенней вспашки, культивации, сева.

Перед севом партийные организации МТС должны были уделить исключительное внимание расстановке сил коммунистов, борьбе за полную готовность тракторного парка к выезду в поле.

Однако в Пружинской машинно-тракторной станции партийная организация, насчитывающая 20 членов и кандидатов ВКП(б), плохо справилась со своими задачами.

Еще 17 апреля на усадьбе МТС ремонтировались 2 трактора, 4 культиватора, 6 плугов и 2 сеялки. Кроме того, здесь лежали 2 разобраных, но совершенно новых плуга. Наконец, некоторые только что отремонтированные тракторы сразу же стали выходить из строя. Трактор «НАТИ» не дошел до колхоза им. Калинина. В сельхозартели имени Свердлова у трактора «У-2» оказался негодный радиатор.

Тракторная бригада т. Ручкина прибыла в колхоз «Новый мир» без плугов, сеялки и культиваторов.

Все это показывает, что во время ремонта машин партийная организация станции не сумела мобилизовать трактористов на высококачественное проведение этой работы. Секретарь партбюро т. Глазнев за-

нимался голым администрированием. За короткий срок 13 коммунистов получили партийные высказывания. На 10 коммунистов были наложены административные взыскания.

Агитационно-массовая работа на станции не была развернута. Во время ремонта агитаторами числились т. т. Ширяев, Миронов, Обедков, Скуратов, Коробейников и другие, но работы они почти не вели. Стенная газета выходила от случая к случаю.

Сейчас, когда тракторы отправлены в колхозы, т. Глазнев попрежнему считает, что на 19 тракторных бригад МТС имеется... 8 агитаторов. Да и этих агитаторов не собирали, не инструктировали.

Между тем агитаторов подобать было нетрудно. Помимо коммунистов на станции 26 комсомольцев. Немало здесь и беспартийных, которым можно доверить эту работу.

Партийное бюро станции даже не позаботилось о создании партийно-комсомольских групп в тракторных бригадах. Тов. Глазнев числит три таких группы, но в действительности они не оформлены, не утверждены райкомом ВКП(б).

А партгруппы, утвержденные в прошлом году, фактически не существуют.

Коммунисты станции сейчас не возлагали развертывания социального соревнования. Из 20 коммунистов только 12 вступили в сорев-

нование.

Из 144 трактористов лишь 27 взяли индивидуальные социалистические обязательства, которые были заранее отпечатаны на пишущей машинке. Трактористам оставалось только подписать их! Так здесь оказывается соревнование.

Машинно-тракторная станция в настоящее время получает 50 экземпляров «Правды», «Известий», «Коммуны» и т. д. Но все эти газеты оседают в конторе станции.

Партийная организация не позаботилась и о том, чтобы в тракторных бригадах были организованы доски почета и доски показателей соревнования. Отпечатанные в типографии макеты «боевых листков» т. Глазнев, вместо того, чтобы отправить в бригады, держит у себя в... сундуке.

Для механизаторов станции за весь период подготовки к севу был прочитан только один доклад. Его сделала приехавшая в Пружинки зав. парткабинетом райкома ВКП(б) т. Жарова.

Запущенность партийно-политической работы — вот что характерно для Пружинской МТС. Следствием этого является слабость трудовой дисциплины в бригадах.

Выводы напрашиваются сами: немедленно надо поднять уровень массово-политической работы в МТС, сделать партийную организацию станции боевым авангардом механизаторов.

И. Бурков.



Председатель переходового колхоза им. 17 января, Д. С. Вадиниров.

### Недооценивают агитационную работу

Партийная организация сельскохозяйственной артели «Искра Ленина» уделяет очень мало внимания агитационно-массовой работе.

На партийном собрании 25 марта были утверждены 11 агитаторов. Их раскредитовали по полеводческим бригадам и звеньям.

Как же работают агитаторы? Агитатор П. Т. Иванов говорит:

— Когда бригадир 5-ой бригады обходит колхозников, вызывая их на работу, я кожу с ним по домам. Да у кладочки читал газету.

Агитатор М. Г. Иванов прямо признался:

— Ни одной беседы во 2-ой бригаде я не провел. Как проводить их — не знаю.

Плана агитационно-массовой работы партийной организации не имеет. Никакого руководства агитаторами не осуществляется. М. Александров.

# Строже контроль за качеством полевых работ

## Так ли надо сеять?

Четверо колхозников цепочкой идут по полю, разбрасывая руками зерно из шинковых ведерок. На другом конце поля движется трактор «ТГЗ», идущий за собой залпчатый сеялочно-культиватор и несколько борозн «зиг-заг».

Вспешат сеянцы, торопится тракторист. До вечера остается мало времени, а надо засеять большой участок.

Но вот кончились семена, где их подвезти не успели. Люди присекаются на колесе поля, закуривают. — А неплохо было бы ушла по зяби культуры, пусть густит с боронами, потом сеялку, — говорит колхозник Некрасов.

— Это верно, — соглашаются другие сеямы. — Но где взять, сеялку-то, она, знаваю, еще из ремонта вымучена.

Подшел бригадир тракторной бригады т. Петунина, настроен весьма благодушно:

— Полюбуйтесь, как закладываются семена, — указывает на трактор, говорит тов. Петунина.

Сеянцы молчат. Восторг бригадира заметно охлаждается.

— Это только для начала,

— как бы оправдываясь, добавляет он.

Встали появилась участковый агроном Володькинской МТС Кузьменко.

Но она, осмотрев поле, никакого замечания не сделала.

На дрожках прикатил председатель колхоза т. Дубиков.

— Ну как, — спросил он агронома Кузьменко.

— Красота, — ответила та, и, уходя посоветовала «нажимать».

«Нажмем», — крикнул ей вдогонку Дубиков.

Здесь все — и бригадир тракторной бригады т. Петунина, и председатель колхоза т. Дубиков, и агроном т. Кузьменко считают, что для посева вики на зерно лучшей агротехники и не требуется. Но хозяева сельхозартела — колхозники придерживаются совершенно противоположного мнения. Они с тревогой думают о том, как бы и сев других культур не провела бы МТС таким же способом. Ведь работникам Володькинской МТС не привыкать к упрощению, а в иных случаях и к грубому нарушению агротехники.

Л. Яковлев.

Колхоз и.м. Демитрова.

## Бригада Фомина отстает

В сельхозартеле «Красный», Бутырского сельсовета, вернулись боронование зяби вспашка.

За три рабочих дня на светодиаде колхоз забороновал 0 гектаров зяби. Особенно плохо ведет боронование лучит сельсовета Николая Шабалина, который на паре лошадей при яме 5, 5 гектаров бороновал за день по 6 гектаров. На вспашку же колхозник Алексей Андреевич Павлов на

паре волов пашет в день 40 гектара при норме 0,7 гектара.

Однако, ни один из механизаторов бригады №18, Володькинской МТС (бригадир т. Фомина), работающий на полях колхоза, еще не выполняет норм. На тракторе «ТГЗ» за 2 дня закультивировано 12 гектаров при норме 15 гектаров в смену. Трактор ХТЗ №23 до сих пор не включен в работу: у него не в порядке подшляпки. Н. Петров.



Зенья колхоза «Путь Ленина», Володькинского района, взяла социалистическое обязательство добиться в этом году высокого урожая.

На снимке: зеньяева А. Г. Пожева пришла в кладовую еще раз проверить семена. Справа — кладовщик К. Н. Секачов.

Фото П.Калитина.

## Обходят правила агротехники

В сельхозартели «Комсомолец», Пружинского сельсовета, 17 апреля начались полевые работы. В поле развернулось боронование на колхозном тягле — из лошадей и волах, тракторная пахота. Почва для этих работ уже созрела.

Но первый же день вскрыл ряд недостатков в подготовке к полевым работам и в сельхозартели агротехники и в тракторной бригаде.

Тракторист бригады №5 Окуев, работающий на тракторе «ТГЗ», начал производить вспашку в поле №3. И сразу обнаружилось, что колхоз не подготовился к обслуживанию тракторной бригады.

Несколько часов не было плуготиста. Наконец он явился, но без... чистика. Председатель правления Чистяков на вопрос, почему не подделал чистиков, ответил:

— Обойдемся без них. Лошатами как-нибудь очистим. В результате плуги забивались корневищами, пахота мегтами была мелкая.

Не оказалось здесь и тракторного прицепа для борон. Председатель т. Чистяков считает, что сельхозартелю забороновать зябь без помощи тракторной бригады. Но его планы ни на чем не основа-

ны: колхозным тяглом невозможно забороновать 225 гектаров зяби в трехдневный срок. А удлинение срока боронования нарушает правила агротехники.

Не сегодня-завтра надо приступить к севу, а в колхозе «Комсомолец» до сих пор не научились протравливания семян зерновых культур, хотя ядохимикаты здесь имеются. Тов. Чистяков ссылается на отсутствие протравливающей машины, забывая о том, что для этой работы можно приспособить обыкновенную бочку.

У тракторной бригады №5 (бригадир т. Кожеников) до сих пор нет ни одной сеялки. МТС дает бригаде такую сеялку, от которой т. Кожеников отказывается. Эта машина требует серьезного ремонта.

Единственная конная сеялка, которую имеет колхоз, тоже неисправна.

— Прошлой весной сеяли вручную, — говорит председатель т. Чистяков. — Видно, и в этом году придется вручную сеять.

Так в колхозе «Комсомолец» заранее решила нарушать правила агротехники на весеннем севе.

В. Малев.

## РАБОЧИЙ ДЕНЬ АГРОНОМА МАТВЕЕВОЙ

В 9 часов утра участковый агроном Ольга Владимировна Матвеева пришла в колхоз им. К. Маркса. У колодезных абаков звенела Е. С. Коробейникова и Е. П. Голникова слышали зову в бестарку для подкормки овиных. Кто-то из деуршек дозвал агронома для того, чтобы обработать, на сколько гектаров хлытит весенней золью.

— Поезжайте в поле, и сразу и посмотрю на месте, — ответила т. Матвеева.

Звоненье прервали в поле. Около часа они ожидали агронома, но так и не дождались. Пришлось начать подкормку овиных. Только когда они кончили работу, Матвеева пришла к ним вместе с бригадиром колхоза т. Антоновым.

— Бончала, девушки? — спросила она.

— Бончала, но сомневаемся, по морю ли мы подкормили, — ответили девушки.

— Пройдет, — успокаивающе заметила т. Матвеева.

Через час агроном снова вернулась в колхоз. Осведомившись о том, сколько гектаров овиных подкормлено на сегодня, Матвеева ушла на квартиру.

К 4 часам дня т. Матвеева уже появилась в арденном сельхозартели «3-я Пятилетка». Здесь шел спор между бригадиром колхоза и бригадиром тракторной бригады. Бригадир колхозской бригады настаивал на том, чтобы присутствовать в весенней сажке другой бригады не соглашал-

ся с ним. Наконец, спорщики решили обратиться к агроному.

— На том поле я не была и посоветовать ничего не могу, — ответила т. Матвеева.

Работа не была пачата. Между тем пахать было можно. Из колхоза «3-я пятилетка» агроном отправилась в сельхозарт. Никого не застав таю, она пошла опять в колхоз им. К. Маркса.

Звоненье колхоза готовилось к програвиванию семян. Получили химикаты и звоненье т.т. Коробейникова и Галакова, но они не знали, как с ними обращаться и где хранить. Нужен был совет агронома. Но т. Матвеева лишь посоветовала закрыть абаки. На вопрос, как програвивать семена, она не ответила.

Ярвенкаров В. П. Голникова в разговор с агрономом высказал, что о програвивании и ярвенкарови мало было бы звоняться, да и ему послужить беседа. Т. Матвеева пообещала провести ее.

Времяшло к вечеру. У агронома был готов конспект звонья. Оставались только пойти к колхозникам, рассказать им о ярвенкарови. Но т. Матвеева решила это отложить до следующего раза.

День агронома кончился. Каковы его итоги? Агроном, побывав в двух колхозах, нигде не оказал практической помощи, не научил ничему колхозников.

Но существу день был потерян.

И. Валентинов.

## ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ НА ЗАМКЕ

Говорят, что в Бамзено-Лубинском сельском совете имеется изба-читальня. В действительности с карта она выскрывается. С этого времени и пог... изба.

Сейчас в изба-читальне выдана вместе сено слово действительность в поле, в бригаде. А в Бамзено-Лубине никак не могут решить вопрос об избе. И. Валуаров.



В Донском лесничество (Водопольской район), агрономы большие работы по выгонке древесных и кустовых семян к концу.

На выгонке работала лесничества Т. А. Фаустова и ее помощник Т. Р. Савиной за работой по устройству факторных семян.

## 1,5 миллиона сеянцев сосны

1,5 миллиона собственных сеянцев выкопано в Донском лесничестве. Из них 500 тысяч сеянцев отправлено в Ново-Уванский лесхоз для посадки государственной лесной полосой вдоль реки Дон.

В 130 тысяч сеянцев будет выкопано на приверженных лесных полосах в колхозе Ворошилова. Остальные собственные сеянцы отправлены в Ворошиловскую лесхозную станцию для пополнения пробочных запасов и новых лесов на землях государственного лесного фонда.

## У школы будет сад

Небольшой участок земли у здания Водопольской средней школы, находящийся рядом с районной больницей, этой весной будет обсажен живой изгородью.

Учашения под руководством учителей посадят здесь вишни, груши, сливы, черную смородину, устроят грядки сазовой клубники.

Здесь будут также разбиты клумбы с цветами: ландыши, астры, лилии, душистыми горошками, настурцией, резедой и другими. Цветочные сезоны, сформированные учителями и учащимися, уже сейчас высеяны

в ящики. В клумбы и в мае высадят цветочные растения. Садом и цветочными бригадами школьников, организованных на-днях, в следующем году школьники сами посадят чуфы и под руководством учителей. Ученики будут вести наблюдения за развитием этого растения.

Редколлегия